

“小高考”最后两门昨天结束,考生们大都一脸轻松出考场 化学冲A有希望,历史过关没问题

为期两天的江苏2014年普通高中学业水平测试(俗称“小高考”)于昨日上午结束。最后两门考的是历史和化学,学生们普遍反映化学较容易,相对于去年存在一些“高大上”的难题,今年的化学题目可谓全面回归考纲,不少学生都表示“冲A”有望;历史题则比较灵活,过关问题不大,不过能否冲A不少学生表示心里没底。

徐振文/摄



考完最后一门,许多同学表情轻松地出考场

化学容易历史灵活

今年无锡参加“小高考”的人数为2.4万余人,相比去年,人数在千位数上再次下降了一位,这是无锡连续第八年参考人数下降。

3月15日是“小高考”首日,当天考了物理、政治、生物和地理四门。这四门考试有一个共同点,就是一些考题和现实生活联系紧密。学生们普遍反映,物理一些考题比较难,要拿A有一定难度,不过过关应该问题不大;政治比较简单,过关问题也不大,不过由于题目比较活,所以能否拿A心里没底;生物有

一定难度,过关容易,拿A较难;地理应该是当天考试难度较低的一门,不少学生都表示冲A“有戏”。

昨天上午进行了最后两门考试历史和化学。首场是历史,考试结束后,一些学生表示和去年相比略难,不少题目都比较灵活,不过其中的一些知识点都在考纲内,所以要过关应该没问题,但能否冲A心里没底;化学是最后一门,学生们普遍反映试题较容易,过关没问题,不少学生还很有信心地表示冲A有望。

有说有笑走出考场

昨天上午,虽然离化学考试结束还有半个多小时,无锡一中考点外已聚集了很多接考家长,运河东路及春申路共1000米左右的路段两边都停满了车。学校门口,有的家长低声交流着,有的家长来回踱着步。

化学考试结束的铃声响起后,考生们纷纷走出了考场,很多学生脸上都带着笑容,显得非常轻松。一名男生和家长会合后,简单交流

了几句,然后就跟其他同学一起有说有笑地离开了。“孩子这段时间备考也累了,刚跟我说下午要和同学一起出去放松下。”这名男生的母亲李女士表示。

“走,我们吃大餐去。”另一位家长边走边笑着对刚考完试的女儿说道。这位家长表示:“这段时间孩子复习比较累,我心里也跟着累。趁着休息天,好好出去放松下,接下来孩子又要迎接新的挑战了。”

试卷点评

历史

点评人:无锡市第一中学高二历史备课组长 祝美

从学生反馈的情况来看,这次考试总体不太难。前面的选择题部分,材料题很多,但对材料的解读要求并不高,因为一些选项很容易就能排除掉,所以学生反映选择部分基本没问题。文字题比较灵活,与现实生活联系密切,联系实际提建议的题目就有三道,而且分值比以往更高。印象比较深的是“结合英国工业革命带来的环境污染问题,给实现中国梦进程中存在的环境问题提出建议”,这道题分值有三分,以往就只有两分。

化学

点评人:无锡市第一中学高二化学备课组长 冷永刚

去年的化学试题较难,一些题目可以用“高大上”来形容,有些题目甚至都没收入今年的考纲例内,这在以往很少见。

相比去年,今年的考题可以说比较常规,紧扣考纲了。其中也有一些题目和生活联系较为密切,24题“化学与生活”的15分基本都和生活有关系,比如“酸雨的形成”、“淀粉的水解方程式”等,不过这些也都脱离考纲。试题总体比较简单,过关很容易,也有不少考生反映冲A很有希望。

46个超亿元工业项目 年内将在滨湖区“安家”

滨湖区2014年工业项目集中开工仪式日前在无锡经济开发区举行,当天集中开工的16个工业项目,总投资34.9亿元,项目总用地面积782.5亩,建成后预计可实现销售52.4亿元,完成税收4.67亿元。据了解,今年滨湖区共排定超千万元重大工业项目100个,其中超亿元项目46个,项目总投资达158.3亿元。

薛晟

日用消费品抽查 15类产品合格率较低

记者从无锡质量技术监督局获悉,去年以来质监部门对无锡市场上的日用消费品开展监督检查,共抽查针织内衣、化妆品等107类1365批次日用消费品,实物质量经检验,合格1332批次,平均抽样合格率为97.6%。其中保暖内衣、床上用品等92类产品抽查合格率达100%,配装眼镜、木家具等15类产品存在一定质量问题。

质监部门此次抽查各类木家具57批次,对产品的尺寸、木材含水率等项目进行了检验,合格55批次,平均抽样合格率为96.5%;不合格产品的主要问题是甲醛释放量超标。配装眼镜共抽查产品103批次,合格91批次,平均抽样合格率为88.3%。主要不合格项目为球镜顶焦度偏差和光学中心单侧水平偏差项目,长期佩戴可能导致视力欠矫或过矫,严重伤害戴镜市民的视力健康。

唐奕

“锡缘墨韵”明天揭幕

由中国(无锡)艺术产业园策展的“锡缘墨韵——江南名家国画、书法艺术联展”将于3月18日至5月10日在江南美术馆举行,此次艺术联展将展出吴康康、高石农等28位艺术家的近百幅国画、书法作品,作品涵盖人物、花鸟、山水等多个领域。

薛晟

红豆集团 打造服务型党组织

近日,红豆集团召开深入开展党的群众路线教育实践活动动员大会。记者从会议上获悉,红豆集团将通过教育实践活动着力打造服务型党组织,实现“服务员工成长走在前、服务企业走在前、服务社会和谐走在前”的“三个服务走在前”目标,进一步发挥红豆在全国民营企业党建中的示范作用。

据介绍,红豆集团将通过群众路线教育实践活动,进一步让员工切实感受到“生活有保障、情绪有释放、事业有希望”。年内将新建、改造员工宿舍3万平方米左右;继续发挥好书记总裁信箱、回音壁、网上书记工作室的作用,更好地让员工分享企业发展成果;坚持竞争上岗机制,为广大员工提供公平公正公开的成长发展机会,让有德有才绩人才脱颖而出;做好百名后备干部队伍建设;实现股权开放,让企业高层人才成为企业股东。

唐奕

消费陷阱

“水晶”吊坠没戴多久就开裂 一检测,竟是玻璃的;想退货,商家却不认账

本来是给老伴买水晶当结婚纪念礼物,谁知戴了没多久“水晶”却开裂了,再送去一检测,所谓的“水晶”竟然是玻璃,再找到商家,商家却不认账了。

邢斌 胡姍姍

日前,一对六旬老夫妇互相搀扶着来到南长工商分局扬名工商所投诉,其中的老先生告诉工商所工作人员,在今年2月3日,为了和老伴庆祝结婚纪念日,他专门到一家珠宝店买了两件十足金镶水晶吊坠,吊坠里面是十足金动物图案,外面则是水晶包裹,按照两人的生肖,老人买了一只兔子造型的和一只马匹造型的吊坠,一共花了560元。谁知戴了没多久,老先生的

妻子发现吊坠上的水晶开裂了。

水晶吊坠怎么会开裂,是不是本身就有暗伤?老人拿着吊坠去首饰检测中心检测,检测结果让他大吃一惊,这根本就不是水晶,而是玻璃。老人气呼呼地拿着检测证书去找商家理论,可是这个时候的商家不认账了,态度蛮横不肯退货。没有办法,老人来到工商所求助。

接到投诉后,扬名工商所执法

人员认为商家可能涉嫌欺诈,随即展开调查,经过调查得知,这个商家所销售的“十足金镶水晶”吊坠全部是玻璃挂件,在执法人员教育后,商家老板拿出了1320元赔偿给老人。其中包括退回货款560元、赔偿560元以及补偿老人的鉴定费200元。对于店家欺诈消费者的行为,扬名工商执法部门已经立案,下一步将对其进行相应的行政处罚。

3·15消费者维权咨询真热闹

最“药命”的投诉还是保健品

上周六,无锡市相关部门在南禅寺广场开展消费者维权咨询服务活动,各个摊位前都挤满了市民,其中最热闹的数要数市消协的摊位,“来投诉的市民中有相当比例的都是买了保健品服用却无疗效的。”消协摊位前的工作人员介绍。一位老阿姨投诉说自己购买了一种保健品,能够预防和治疗的包括癌症在内的多种疾病,为此,她花了两万多元服用了4个月的这种保健品,但是身体的状况一点也没有变化,她找到卖药的人,对方又提出给她专门定制产品,这位阿姨又吃了一段时间,但是仍然没有

胡姍姍

效果,“您说我还要不要吃下去,他们说要是中途停药之前的药就白吃了。”这位老阿姨很是纠结。

除了消协摊位,食药局的摊位前也围了不少消费者,一位老伯拿着自己买了几个月的一个空气净化器过来咨询,他说:“我今年79岁了,有支气管炎,看广告说这个空气净化器对我这种病的效果特别好。我花几千元购买了一台,可是使用几个月后,一点用都没有。我想要退,但是现在找不到厂家了。”食药局的工作人员称他们会对这个净化器是否属于医疗器械进行调查。

“来咨询投诉有关保健品、医疗器械的老年人不少,尤其是保健品的,老年人一买就是半年一年的量,花费在数千到上万元。有时候吃完发现没用却找不到商家了。”

食药局摊位前的工作人员说,保健品不是药品,不要盲目听信广告。除保健品外,商品房、装修以及电器也是市民投诉咨询的重点,市消协摊位上的工作人员说,商品房的投诉主要集中在质量问题、面积不够以及价格等方面;装修方面的投诉主要集中在装修质量不过关,装修后房屋漏水等等;电器类的投诉主要集中在售后维修方面。